содержания и методологии исследований в области управления муниципального образования, при этом необходимо опираться на имеющийся опыт и традиции региональных экономических исследований.

В настоящее время в связи с ростом значимости муниципального хозяйства центр тяжести исследований экономики перемещается с вопросов размещения производства на проблемы повышения эффективности управления муниципального образования [5].

## Список литературы

- 1. Власова Е. М., Цветкова Е. А., Шихбабаева И. Ф. Методы оценки управленческой деятельности служащих органов МСУ как инструмент повышения эффективности МСУ //Молодой ученый. 2016. №8. С. 509-512.
- 2. Аничкова А. А. Пути повышения эффективности управления муниципальной собственностью //Проблемы современной экономики. 2011. №2 С.407-408.
- 3. ФИЛАТОВ М.А. Проблемы развития муниципальных образований Тверского региона //Региональная экономика: теория и практика. 2008. №2 С.63-67.
- 4. ФИЛАТОВ М.А. Проблемы развития муниципальных образований Тверского региона //Региональная экономика: теория и практика. 2008. №2 С.63-67.
- 5. Ворошилов Н.В. Эффективность муниципального управления: сущность и подходы к оценке //Проблемы развития территории. 2015. №3 (77) С.143-159.
  - 6. Анимица Е.Г., Тертышный А.Т. Основы местного самоуправления, М.: ИНФРА М, 2006.
- 7. Власова Е. М., Цветкова Е. А., Шихбабаева И. Ф. Методы оценки управленческой деятельности служащих органов МСУ как инструмент повышения эффективности МСУ пролодой ученый. 2015. №8. С. 509 512.
- 8. Кожальс ий В. Н. Исследование сущности государственных сслуг в современной Рос и //Вестник Саратов кого государственного социально

Основа судебной системы в Российской Федерации установлена в Основном Законе страны - Конституции РФ и Федеральном конституционном законе "О судебной системе Российской Федерации"[1].

В настоящее время система судов в России чётко структурирована и разграничена и делится на суды общей юрисдикции, арбитражные и конституционные суды.

## Современные направления научных исследований

Говоря о Конституционном суде, следует отметить, что эта судебная инстанция наделена правом официального толкования Конституции государства, рассмотрения споров о разграничении компетенции государственных органов и соответствия нормативно-правовых актов Конституции РФ. Также в полномочиях КС РФ предъявление официальных обвинений главе государства по процедуре импичмента[2].

Отмечая структуру судов общей юрисдикции, то во главе её находится Верховный суд, который является последней инстанцией по всем уголовным, гражданским и административным делам[3].

В компетенцию Верховного суда субъекта РФ входит рассмотрение тех дел, которые не подведомственны нижестоящим судам (районным, городским). В судебной системе РФ первостепенное значение имеет районный (городской) суд - это первая судебная инстанция, которой подведомственны гражданские и уголовные дела.

Также в России существует система военных судов, которая в какой-то мере копирует систему гражданских, она в её компетенции исключительно дела в отношении воинских правоотношений.

Особняком в судебной системе являются мировые судьи, которые формируются субъектами федерации самостоятельно и назначаются на должность законодательным органом государственной власти субъекта Российской Федерации либо избираются на должность населением соответствующего судебного участка[5].

В компетенцию арбитражных апелляционных судов входит проверка в апелляционной инстанции законности и обоснованности судебных актов арбитражных судов субъектов Российской Федерации, принятых ими в первой инстанции[4]. Следует отметить, что в системе арбитражных судов отсутствуют районные суды, первая ступень - это суды субъектов РФ.

Таким судам подведомственно рассмотрение дел в хозяйственно- экономической деятельности.

Особняком от упомянутой судебной системы стоит третейский суд - это негосударственный судебный орган, рассматривающий имущественные споры между предприятиями. Основная функция третейского суда - принять правильное и компромиссное решение для обеих сторон. На третейского судью возложена важная функция - разрешить спор так, чтобы обе стороны договора были удовлетворены, а иск не попал в суды первой инстанции на дальнейшее рассмотрение.

Следует отметить, что третейский суд некоторым образом является альтернативой арбитражному суду, не входя в его структуру и подотчётен ему.

В заключение следует отметить, что суды в России подразделяются на несколько инстанций, каждая из которых рассматривает подведомственную ей категорию дел.

## Список литературы

- Федеральный конституционный закон № 1 "О судебной системе Российской Федерации" от 31.12.1996;
- Федеральный конституционный закон № 1 "О Конституционном Суде Российской Федерации" от 21.07.1994;
- 3. Федеральный конституционный закон № 3 "О Верховном Суде Российской Федерации" от 05.02.2014;
- Федеральный конституционный закон № 1 "Об арбитражных судах в Российской Федерации" от 28.04.1995;
- Федеральный закон № 382 "Об арбитраже (третейском разбирательстве) в Российской федерации" от 29.12.2015.

© Е.П. Ломовцева, 2018